

ВЫСТАВКА 10

Браунинг Каплан и архив ФСБ

Что можно увидеть нового в Историческом музее и его филиалах



ПАМЯТЬ 5

Режимный объект

Как воинская могила стала недоступной, а имена погибших — неизвестными

ЗДОРОВЬЕ 2

Потерпеть заражение

Куда обращаться при подозрении на коронавирусную инфекцию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 24 (8078)
5–11 февраля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ



ДЕНЬГИ Можно ли взять ипотеку без первого взноса 3

Нарисуем — будем жить

ЭКОЛОГИЯ 8

Жизнь в заповеднике. Жителям охраняемых территорий могут разрешить строить там жилье

АВТО 12

Такси не ко двору. В минтрансе разъяснили правила их парковки

КИНО 21

«Джокер» — в колоде. За какие фильмы теперь дают «Оскар»

СТИЛЬ 25

Боевой раскрас. На какую работу не возьмут с тату, пирсингом и дредами

КРЫМ



Кто идет в школу? Началась запись детей в первые классы

С 1 ФЕВРАЛЯ в муниципалитетах Крыма и Севастополя начался прием заявлений для поступления детей в первые классы школ. Сначала заявления принимают от родителей, чьи дети проживают на закрепленной за школой территории. Прием заявлений от желающих попасть в учебные заведения вдали от своих микрорайонов начнется с 1 июля и продлится до 5 сентября 2020 года. 1 сентября 2019-го школы РК приняли в первый класс 23700 детей.

ФОТОФАКТ



Началось строительство съезда с трассы «Таврида» к селу Донское. Уже весной здесь будет открыто движение по основному участку, а для машин, въезжающих в Донское и выезжающих из него, готовы два съезда. Временный объезд по старой дороге в районе Мазанки и Донского — это последний участок от Керчи до Симферополя, где еще не открыто движение по «Тавриде».

Бульдозер на подснежниках

Прокладка новой дороги на гору Клементьева началась с нарушениями

ЭКОЛОГИЯ

Илья Изотов, [Коктебель](#)

В Коктебеле разгорелся скандал, связанный со строительством новой автомобильной дороги на особо охраняемой природной территории «Природный парк «Воздухоплавательный комплекс Узун-Сырт, гора Клементьева».

Местные общественники забили тревогу, когда увидели, что тяжелая техника буквально утюжит склоны самой известной в истории отечественного воздухоплавания горы, уничтожая деревья, кустарники и цветы.

Старая асфальтовая дорога, ведущая к центру планерного спорта «Коктебель» и музею планеризма, очень узкая, и ее состояние удручающее. Ремонт коктебельцы и любители па-

рапланеризма ждали давно и рассчитывали на укладку новых слоев асфальта. Но бульдозеры нарушили уникальный ландшафт — расчистили полосу длиной почти шесть километров и шириной до 28 метров. Уничтожены около 1500 кустарников и деревьев, а также

рис Яремко. — После того, как бульдозер содрал во многих местах травяной и почвенный покров, начнется эрозия. Эту гору никто никогда не трогал. Ведь это родина советского планеризма, авиации и космонавтики. Экологи минприроды почему-то не увидели, как бульдозер

Уничтожено около 1500 кустарников и деревьев, а также подснежники

места произрастания занесенного в Красную книгу подснежника складчатого.

— С десяток лет мы просили ямочного ремонта или полной замены асфальта, но не расширения дороги и вырубке деревьев, — сетует общественник Бо-

варварски уничтожал природу в ООПТ. Зачем здесь потребовалась 28-метровая трасса?

На гору Клементьева выехали вице-премьер РК Андрей Рюмшин и начальник службы автодорог РК Александр Нефедов. По словам последнего, будет построена дорога четвертой категории с проезжей частью шириной шесть метров, с обочинами по 2,5 метра и укрепленными откосами для отвода грунтовых вод.

— Поднятые на совещании с общественниками вопросы решены с учетом всех замечаний, — рассказал после инспекционной поездки на гору Клементьева Рюмшин. — Дорога будет строиться под жестким ежедневным контролем всех наших служб. Все проекты доступны для общественности, и можно проследить каждый шаг.

Подрядчику будет поставлена задача по окончании работ высадить вдоль дороги новые кустарники и деревья.

С поправкой на возраст

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Крыму начали работать гериатрические кабинеты на базе 17 республиканских поликлиник. Они открыты в Симферополе, Керчи, Феодосии, Ялте и в Ленинском районе.

Планируется, что к 2024 году в медучреждениях полуострова будет 21 гериатрический кабинет.

— В рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение», который является частью национального проекта «Демография», в поликлиниках Крыма открываются гериатрические кабинеты для оказания помощи пожилым пациентам. Это даст возможность приблизить гериатрическую службу к месту проживания пациентов, — поясняет главный внештатный специалист-ге-

риатр министерства здравоохранения РК Игорь Лукьянов.

Для работы с пожилыми людьми врачи общей практики прошли подготовку у специалистов Московского института имени Пирогова и получили новую специальность — врач-гериатр.

— Чтобы человек продолжал активный образ жизни, для предупреждения проблем со здоровьем, которые возникают с возрастом, необходима профилактическая работа и лечение. Задача врача-гериатра — провести комплексную оценку здоровья и понять, какие есть факторы риска, — говорит Игорь Лукьянов.

Проблем с кадрами нет, в гериатрических кабинетах все вакансии закрыты.

Юлия Браилова,
Симферополь

«Крым может быть точкой роста»

СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ

Гостем «Делового завтрака» в московской редакции «Российской газеты» стал новый вице-премьер правительства РФ Марат Хуснуллин, который назначен куратором полуострова. Он заявил о намерении ускорить темпы возведения важных социальных и инфраструктурных объектов и разобраться в причинах сбоев при реализации ФЦП.

— Крым сегодня большая стройка. Идет она, к сожалению, не теми темпами, которых ожидают жители полуострова и правительство РФ, — заявил Марат Хуснуллин. — Был в прошлом году в отпуске в Крыму. Но со своим беспокойным характером на пляже лежать не мог, из семи дней четыре провел на стройках. Поэтому имею достаточно хорошее представление о том, что там происходит.

На ближайших совещаниях с участием крымских губернаторов и чиновников минэкономразвития РФ Хуснуллин планирует детально проанализировать все проблемы ФЦП развития РК и Севастополя.

— Уверен, что Крым может быть для страны точкой роста, — заверил Хуснуллин. — Но изначально в регионе была допущена ошибка в ценообразовании. В результате реальной конкуренции не было. Приходят подрядчики либо непрофессиональные, либо сразу знающие, что ничего не построят. А начинается эта цепочка с некачественно составленного некомпетентным чиновником задания, скажем, на сложнейшую дорогу. Затем по 44-му закону выбирается проектировщик, который в жизни ничего не проектировал, но зато предложил самую низкую цену на свой проект. В результате выдал отвратительную документацию... Поэтому ключевая задача, которую я перед собой ставлю, — менять подход к системе госзаказа.

По словам Хуснулли, он приложит все усилия для того, чтобы в Крыму над проектированием объектов ФЦП работали компетентные специалисты. А наведение порядка в конкурсных процедурах позволит рационально тратить бюджетные средства.

Илья Изотов, Москва

КОММЕНТАРИЙ

Григорий Прокопов,
старший преподаватель кафедры геоэкологии
Крымского федерального университета,
один из создателей ООПТ «Гора Клементьева»:

— В прошедшем госэкспертизу проекте все четко и правильно написано. Кстати, в первом его варианте было много недостатков, из-за чего он был отклонен и целый год дорабатывался. В результате предусмотрели все необходимые с точки зрения охраны природы, мероприятия, составили карту-схему мест произрастания краснокнижных растений. Но подрядчик размахнулся больше чем надо, и общественность вовремя среагировала. Природный парк находится в ведении ГАУ РК «Управление особо охраняемыми природными территориями Республики Крым», и представители этого учреждения должны были присутствовать в момент начала работ и контролировать все действия подрядчика. Если бы на месте были ответственные люди, то уничтожение подснежников можно было избежать или своевременно пересадить их на новое место.



Марат Хуснуллин (справа) рассказал журналистам о своем видении решения крымских проблем.